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ATA da 2ª Reunião Extraordinária do Comitê Municipal de Segurança Hídrica 

e Gestão das Águas 

 

São Paulo, 18 de setembro de 2024. 

 

▪ Teve lugar no dia 18 de setembro de 2024, das 15h às 16h, via virtual pela 

plataforma Teams, a 2ª Reunião Extraordinária do Comitê Municipal de 

Segurança Hídrica e Gestão das Águas. 

▪ Participaram da reunião: Fernando B. Chucre, Gustavo G. de C. Rabello, Antouan 

M. Monteiro, Maria B. de O. Monteiro, Paulo C. C. Santos, Marília R. Capinzaiki, 

SGM/SEPEP; Isabel S. Camargo, Fabiana G. Bastos, SGM/SECLIMA; Pablo de J. 

Santos, Rodrigo F. de S. P. Souza, SIURB; Ivan S. L. de Lima, SEHAB; Diego X. 

Leite, Maria T. Fedeli, SEHAB/ Mananciais; Tamires C. de Oliveira, SVMA; Mauricio 

M. Tonin, PGM; Marco A. Palermo, SP Urbanismo; Felipe H. Paulino, SP Regula; 

Cintia A. B. Sanches, SEGP; Giovanna N. Oyama, Eduarda M. dos Santos, Daniel 

P. Tomitch, estagiários SGM/SEPEP. 

▪ Marco Palermo iniciou a reunião cumprimentando os presentes e passou para a 

pauta da reunião: Deliberação das resoluções dos grupos de trabalhos. Iniciou a 

leitura da primeira resolução que cria o Grupo de Trabalho Inter secretarial de 

Abastecimento de Água e Esgotamento Sanitário. No artigo segundo sugeriu que 

a redação fosse modificada. Pediu para alguém fazer as anotações de alteração. 

Gustavo Rabello se prontificou. Continuou a leitura. No artigo quarto, sugeriu 

inclusão da questão da manutenção e operação de ativos. Sem manifestação dos 

participantes, continuou a leitura.  

▪ Mauricio Tonin questionou qual o prazo para conclusão dos trabalhos. Marco 

Palermo mencionou que são dezoito meses. Gustavo Rabello confirmou e 

acrescentou ser interessante continuar até dezembro de 2025. Mauricio Tonin 

sugeriu então a inclusão desse prazo na resolução.  

▪ Marco Palermo fez nova sugestão de destacar investimentos exclusivos e 

compartilhados que estejam relacionados com a Cidade na questão de água e 

esgoto. Gustavo Rabello confirmou as sugestões. Sem mais comentários, a 

resolução foi aprovada. Marco Palermo sugeriu que ele e o Secretário Fernando 

Chucre assinassem a resolução.  

▪ Felipe Paulino se manifestou dizendo que a SP Regula não está nos grupos de 

trabalho. Marco Palermo sugeriu que SP Regula participasse de todos eles. 

Gustavo Rabello esclareceu que o componente de gestão de resíduos e limpeza 

pública, que é mais relacionado com SP Regula, não está sendo objeto de 
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trabalho do CMSH. Será discutido diretamente no Comitê Municipal de Gestão de 

Resíduos, onde há representantes de SP Regula. 

▪ Marco Palermo então passou para a leitura da resolução do Grupo de Trabalho 

Inter secretarial de Manejo de Águas Pluviais e Drenagem. Sugeriu no artigo 

segundo a mesma alteração da redação realizada na resolução anterior. No artigo 

terceiro sugeriu que seja colocado “diagnóstico da infraestrutura de drenagem 

existente e da situação de operação e manutenção dos serviços”.  Marco Palermo 

sugeriu alterações no artigo quarto mencionando “estratégias de alocação 

orçamentária e financiamento”.  Sugeriu aqui também incluir a duração do grupo. 

Não houve manifestações e a resolução foi aprovada. 

▪ Marco Palermo passou então para a leitura da resolução do Grupo de Trabalho 

Inter secretarial de Temas Transversais. Sugeriu inclusão de uma nota de rodapé 

informando detalhes da aprovação. Ao final da leitura do artigo quarto, Marco 

Palermo abriu espaço para manifestações.  

▪ Rodrigo Souza sugeriu a inclusão da Defesa Civil no GT de Manejo de Águas 

Pluviais e Drenagem. Marco Palermo sugeriu que o representante Rodrigo 

convide Defesa Civil quando houver reunião do GT vinculada ao tema. Gustavo 

Rabello sugeriu acrescentar um artigo adicional onde fosse possível convidar 

outros órgãos, entidades e empresas fora da Prefeitura conforme necessário. Não 

havendo manifestações ficaram aprovadas as sugestões. Na sequência resolução 

foi aprovada por unanimidade. 

▪ Gustavo Rabello informou que assim que as resoluções forem publicadas será 

convocada uma reunião com todos os indicados.  

▪ Marco Palermo passou a palavra para o Secretário Fernando Chucre para 

encerrar a reunião. Secretário agradeceu a todos. Marco Palermo também 

agradeceu e encerrou a reunião. 

 


